

北方市场进口木浆周报（4.12-4.18）

本周五（4月18日），漂白针叶浆中纸指数(CPPI)为111.26，相对于上周（4月11日）下降0.03。漂白阔叶浆中纸指数(CPPI)为93.62，相比上周下降0.23。

一、北方市场进口木浆行情回顾

1.1 华北地区进口木浆行情回顾

华北地区本周针叶浆弱势维稳，下游工厂刚需采购，仍然处于观望状态，希望针叶浆价格进一步走低，目前银星报价5050元/吨，乌针4900元/吨，狮牌、马牌5150元/吨，南方松4950元/吨，实单还可再谈。

华北地区阔叶浆货量依然偏多，本周报价弱势盘整。目前含税价：公牛4050元/吨，布阔4300元/吨，鹰牌4100元/吨。

河北地区近期俄浆货量偏大，市场报价混乱，走货情况一般，部分贸易商降价销售以加快减少库存，目前市场主流报价：乌针4900元/吨，布阔4250元/吨。

天津地区近期俄浆货量有限，市场需求持续疲软，出货缓慢，目前含税价：乌针4900元/吨，布阔4300元/吨。

表1：华北地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品牌	产地	报价（元/吨）	涨跌	备注
进口针叶浆	IP	5100	-	-
	北木	5450	-	-
	凯利普	5250	-	-
	马牌	5150	-	-
	狮牌	5150	-	-
	乌斯奇、布拉茨克	4900	50↓	-
	银星	5050	50↓	-
	月亮	5250	-	-
进口阔叶浆	阿尔派	4200	-	-
	明星	4100	-	-
	乌斯奇、布拉茨克	4300	-	-
	鸚鵡	4250	-	-

	北上三菱	4300	-	-
	公牛	4050	50 ↓	-
进口本色浆	金星	5200	-	-
	索罗门	4200	-	-
	乌本块	3100	-	-
	乔本	5700	-	-

数据来源：中纸在线信息部

1.2 山东地区进口木浆行情回顾

山东地区针叶浆本周弱势维稳，市场针叶浆供货量有限，但是由于下游工厂市场需求持续不足，报价弱势盘整，目前银星5050元/吨，狮牌、马牌5150元/吨，乌针4900元/吨。

山东地区阔叶浆本周小幅走低，公牛和明星货量较多，鸚鵡货量偏少，市场需求不足是整体阔叶浆走低的重要原因。目前含税价：公牛3950元/吨，金鱼4100元/吨，鸚鵡4150元/吨，明星4000元/吨。

山东地区本色浆货源依旧不多，市场需求偏淡，虽然贸易商心态依旧悲观，因库存及成本原因，本周山东地区本色浆持稳为主，金星报价5250元/吨，龙威4600元/吨，实单可再谈。

山东地区化机浆货源偏少，交投尚可，部分贸易商意向提价，目前含税价：昆河4000-4050元/吨，佳维4050元/吨。

表 2：山东地区进口木浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品牌	产地	报价（元/吨）	涨跌	备注
进口针叶浆	银星	5050	50 ↓	-
	乌斯奇、布拉茨克	4950	50 ↓	-
	狮牌	5150	-	-
	马牌	5150	-	-
	凯利普	5250	-	-
	北木	5450	-	-
	IP	5100	-	-
	月亮	5250	-	-

进口阔叶浆	阿尔派	4200	-	-
	金鱼	4100	-	-
	明星	4000	50 ↓	-
	乌斯奇、布拉茨克	4400	-	-
	鸚鵡	4250	-	-
	王子	4300	-	-
	北上三菱	4300	-	-
	公牛	3950	100 ↓	-
进口本色浆	金星	5200	-	-
	索罗门	4200	-	-
	乌本块	3000	100 ↓	-
	乔本	5700	-	-
	马本	5100	-	-

数据来源：中纸在线信息部

1.3 东北地区俄浆行情回顾

东北地区俄浆窄幅震荡，贸易商表示由于上周起俄浆到货集中，而下游纸厂成品纸库存较高，纸及开工率不足，导致木浆库存积压，贸易商走货压力加大。目前含税价：乌针 4800-4900 元/吨，布阔 4300-4350 元/吨。

表 3：东北地区俄浆最新价格数据表（单位：元/吨）

品牌	产地	报价（元/吨）	涨跌	备注
进口针叶浆	乌针	4800	-	-
	布针	4750	-	-
进口阔叶浆	布阔	4300	-	-

数据来源：中纸在线信息部

三、本周北方纸浆市场分析及后市展望

本周北方市场进口木浆弱势盘整，商家出货信心依然不足，从 Foex 指数来看，漂白针叶浆指数美元继续上涨，年初天气原因及卡车司机罢工的影响仍然没有消除，供需仍然紧张。漂白针叶浆指数欧元走低，虽然新增产能有限，但其他浆种如漂阔浆或溶解

浆转换为针叶浆生产，且美元兑欧元走弱，在欧洲以美金结算价格上涨 16 美元，但以欧元结算则小幅下降；漂白阔叶浆 Foex 指数，美元方面上涨，欧元走低，来自北美的漂阔浆供应减少，但是产能过剩依然压力显著。

北方地区本周针叶浆弱势维稳，下游工厂接货刚需采购，供应量有限，但由于市场需求持续不足，采购厂商仍有观望心态，期待针叶浆价格进一步下滑，因成本压力，针叶浆大幅下滑的趋势有所改善，预计后期针叶浆维持弱势盘整。

北方地区本周阔叶浆需求依旧疲软，整体弱势盘整，山东地区阔叶浆小幅走低，尤其是市场货量较多的公牛和明星，预计后期阔叶浆市场下滑幅度明显降低，整体需求疲弱。

北方地区本色浆虽然市场需求不强，但因货量有限，预计价格仍浆僵持在原地。

北方地区化机浆本周价格试探上涨，交投尚可，上涨原因供应紧张，预计后期价格坚挺。

中纸预测：北方纸浆市场针叶浆和阔叶浆下周弱势维稳，需求依旧疲弱。本色浆和化机浆因货量有限，价格持稳。

(个人观点,仅供参考,风险自担)

四、本周焦点新闻回顾

1、广东掀起新一轮绿化大行动

14日下午，广东省政府在此间召开新一轮绿化广东大行动推进会暨全省林业工作电视电话会议，研究部署全面推进今年新一轮绿化广东大行动和深化林业生态建设改革发展工作。

2013年，新一轮绿化广东大行动扎实推进，全省完成森林碳汇造林362万亩，建设生态景观林带3160公里，新增建设森林公园90个、湿地公园39个，建设乡村绿化美化示范村960个，森林面积、森林蓄积量、森林覆盖率分别比上年增长200万亩、3000万立方米和0.5个百分点，落实生态公益林补偿资金12亿元，林业总产值首次突破5000亿元。

广东省省长朱小丹强调，要正确处理好经济发展和生态保护的关系，深化林业改革，推动林业走上可持续发展道路，向造林绿化要绿色 GDP、绿色生产力，切实为子孙后代留下天蓝地绿水净的美好家园(博客, 微博)。全省要结合新一轮绿化广东大行动，全面深化林业改革，创新林业治理体系，用改革创新思路和办法引领和推动现代林业发展。

今年是深入推进新一轮绿化广东大行动的关键之年。会议部署了做好今年造林绿化的工作，一要抓建设进度，今年广东全省要完成森林碳汇造林250万亩。二要抓工程质

量，在确保进度的同时，强化质量管理。三要抓功能特色，因地制宜谋划推进一批能够凸显地方特色的品牌项目和亮点工程。四要抓规范管理，强化资金监管，确保专款专用，坚决杜绝挪用资金现象。五要抓机制保障，建立健全资金投入保障机制，进一步完善部门联动机制。会议通报了2013年度全省森林资源保护和发展目标责任制考核结果。佛山市、河源市、梅州市、惠州市介绍了有关工作的经验做法。

2、纸浆期货研究稳步进展

4月11日，中国造纸协会与上海期货交易所上海签署战略合作框架协议。双方将在纸浆期货及纸类衍生品研究开发工作上开展多方位合作，建立全面战略合作关系，为我国纸浆行业市场化改革、纸浆产业升级服务。此次签约意味着上海期货交易所与中国造纸协会在纸浆期货研究方面的合作进入稳步落实阶段。

造纸工业是国民经济重要基础原材料产业之一，我国造纸产量和消费量目前均排在世界第一位，而纸浆是造纸工业的重要原材料，近年来我国已成为第一大纸浆净进口国。因此，为了助推纸浆市场的长期稳定发展，适时推出纸浆期货，发挥期货市场的价格发现和套期保值功能，对填补我国纸浆期货品种的空白，为相关企业提供套期保值工具具有重要的现实意义。

依据协议，双方将遵循“诚实信用、平等互利、长期合作、共同发展”的原则，在产品创新、课题研究、市场培训、产业服务等方面紧密合作，实现资源共享、共同发展，努力提升期货市场在服务纸浆、造纸实体经济中的积极作用。

中国造纸协会副理事长兼秘书长赵伟，上海期货交易所副总经理、上海期货与衍生品研究院执行院长霍瑞戎等相关人员出席了签约仪式。

中国造纸协会是经国家民政部登记注册、受国务院相关部门业务指导的社会团体法人。上海期货交易所是受中国证监会集中统一监督管理的期货交易所。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：朱丽莹0512-87662023

资讯监督：刘忠俊0512-87662015